



# ЮГНИКАМЬ

Выходит с апреля 1965 года

ЧАЙКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Праздник профессионального педагогического мастерства

Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года – 2019» стартовал в Чайковском 24 января. На сцене Дворца молодёжи в этот день чествовали тех, кто неравнодушен к настоящему и будущему российской педагогики, всех, кто по-настоящему любит детей и ищет новые подходы к детским сердцам, мастеров своего дела, не побоявшихся бросить вызов самим себе и с головой окунуться в конкурсные испытания. Всего в этом году на участие в конкурсе заявились 24 педагога из 19 образовательных учреждений Чайковского городского округа.

Конкурсантов поприветствовал заместитель главы города Александр Пойлов, поблагодарив каждого из них за искреннее стремление к самосовершенствованию и желанию развиваться. Именно



Конкурсанты в сфере дополнительного образования

но и та команда педагогов, которая задействована в его подготовке и сопровождении. Именно поэтому наша территория славится своими учителями, – подчеркнула она в своём выступлении.

И конечно, в этот день звучали искренние слова напутствия конкурсантам 2019 года. Итак, кто



Будущее образования – молодые педагоги

такой площадкой – для новых идей и новых открытий, для профессионального роста и самопознания – год от года становится конкурс учительского мастерства. Не удивительно, что в чайковском педагогическом сообществе он давно воспринимается как грандиозное событие и настоящий праздник.

Об этом говорила в день открытия конкурса начальник управления общего и профессионального образования администрации города Чайковского Елена Остренко.

– Мы давно пришли к выводу, что никакие курсы повышения квалификации не сравняются с конкурсом «Учитель года», потому что в конкурсных испытаниях профессионально растёт не только участник,

учитель начальных классов школы с. Фоки **Д. Глухова**, учитель начальных классов школы №8 **Э. Кумушбаева** и учитель физики школы №10 **С. Плетнёва**.

Номинация «Педагог дошкольного образовательного учреждения» была представлена пятью воспитателями: **Л. Ананьиной** из лицея «Синтакс», **Н. Бочаровой** из детского сада №31 «Гусельки», **Л. Попковой** из ДОУ №4 «Берёзка», **Н. Репиной** из ДОУ №1 «Журавушка» и **О. Сальниковой** из детского сада № 14 «Колокольчик».

За звание лучшего педагога обучающихся (воспитанников) с особыми образовательными потребностями боролись представители пяти образовательных учреждений. Это учитель-логопед

катальной (как того, впрочем, и следовало ожидать) оказалась номинация «Педагог дополнительного образования». Своё мастерство в ней испытывали: учитель музыки школы №1 **И. Касимова**, тренер по ушу ДДТ «Искорка» **О. Кустов** и сразу два представителя станции детского, юношеского туризма и экологии – **Ю. Иванова** и **Т. Лузина**.

Наконец, самой многочисленной в этом году оказалась номинация «Учитель». Её представили учитель начальных классов школы №11 **Н. Баженова**, преподаватель истории и обществознания школы №8 **И. Вылегжанина**, учитель технологии школы №4 **И. Сырбачева**, учитель русского языка и литературы городской гимназии **Н. Туляева**, преподаватель английского языка школы №2 **А. Шапкова** и учитель истории и обществознания школы №7 **Е. Герасимова**.

Честь принимать конкурс в этом году выпала школе №10 и детским садам №27 «Чебурашка» и №4 «Берёзка». Традиционно в рамках конкурса состоялись мастер-классы и открытые уроки, защита образовательных проектов и блиц-выступления. Конкурсные испытания растянулись на три дня и завершились в субботу, 26 января. В этот день педагогическое сообщество Чайковского открыло для себя имя нового «Учителя года». Не будем томить наших читателей: абсолютным победителем муниципального этапа в этом году стала учитель начальных классов



Номинация «Учитель»

они, эти смельчаки? В нынешнем году муниципальный этап Всероссийского конкурса был представлен пятью номинациями. Так, в категории «Молодой педагог» (для тех, чей стаж педагогической деятельности составляет менее пяти лет) выступили четыре человека: это учитель математики школы с. Уральского **Л. Бадртдинова**,



Номинация «Педагог-ДОУ»

учитель начальных классов школы с. Фоки «Светлячок» **Н. Ветчинникова**, учитель-дефектолог школы №7 **Т. Коршунова**, учитель-логопед школы №10 **Ю. Порываева**, воспитатель детского сада №17 «Ромашка» **Е. Сальникова** и учитель-логопед ДОУ №31 «Гусельки» **Е. Юркова**.

Самой разнообразной и уве-

шленной стала номинация «Педагог дополнительного образования». Поздравляем Наталию Александровну с заслуженной победой и желаем удачи на краевом этапе конкурса! Ну, а подробности с муниципальным этапом и имена победителей в отдельных номинациях читайте в пятничном номере нашей газеты. **Елена ИВАНЦОВА.**



Педагоги обучающихся (воспитанников) с особыми образовательными потребностями



ЧАЙКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# Администрация города: кто и где

**Администрация города Чайковского начала работу в новом составе. Основными задачами руководство называет создание для чайковцев комфортных условий проживания, качественное предоставление услуг в сфере образования, культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства; оперативное и качественное решение земельно-имущественных вопросов; обеспечение доступности получения муниципальных услуг и своевременное информирование населения по основным направлениям работы.**

В целях более эффективной работы ведомства, рассредоточенные ранее по разным зданиям, теперь сконцентрированы в одном месте. Таким образом, в здании на центральной площади (ул. Ленина, 37) работают: глава города Чайковского Юрий Востриков, его заместитель, руководитель аппарата Алексей Агафонов, заместитель по социальным вопросам Александр Пойлов, заместитель по экономике и финансам Ирина Колякова. Здесь же расположились управление экономики и финансов (в которое, в том числе, входят отделы развития предпринимательства и сельского хозяйства); управления делами, внутренней политики и общественной безопасности, отдел муниципальной службы, правовое управление.

В здании по улице Ленина 67/1 обосновались заместитель главы города по строительству и земельно-имущественным отношениям Иван Герасимов, управления архитектуры и строительства, земельно-имущественных отношений, жилищно-коммунального хозяйства.

Контактные телефоны всех специалистов размещены на официальном сайте администрации города Чайковского.

В начале февраля на нём будет помещён график приёма граждан по личным вопросам руководителями структурных подразделений.

## ИТОГИ НЕДЕЛИ

**Они были подведены 28 января на очередном аппаратном совещании в администрации города.**

Заместитель главы Алексей Агафонов сообщил, что за неделю чрезвычайных ситуаций на территории не допущено. Проведена корректировка паспорта территории в плане риска возникновения ЧС на объектах ЖКХ. Разработан и отправлен на согласование в ГУ МЧС России по Пермскому краю план основных мероприятий по ГО и ЧС, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2019 год. Проведены учебно-методические сборы с руководителями торговых объектов по обследованию и категорированию на предмет антитеррористической защищённости.

**По словам заместителя главы города по земельно-имущественным отношениям и строительству Ивана Герасимова, подготовлена заявка в Минтранс по ре-**

монтажу автомобильных дорог, на получение средств субсидии Пермского края за объединение территории. Продолжается работа по сбору информации от граждан для краевого министерства строительства и архитектуры Пермского края о способах переселения граждан до 2024 года. Проведена выездная комиссия по достройке проблемных объектов ООО «РСУ-6»: информация с фотоотчётом направлена в министерство строительства Пермского края и Чайковскую городскую прокуратуру. Подготовлены технические задания для проведения аукционов на ремонт дорог, на которые привлекаются краевые средства, и для аукциона на строительство газопровода в Карши.

**Из объёмной информации, озвученной заместителем главы по финансам и экономическому развитию Ириной Коляковой,** выделим, что в 2018 году производство мяса на нашей территории осталось на уровне предыдущего года, по молоку обеспечен рост в 4%, по яйцу – на 8%. Ирина Григорьевна предупредила, что мошенники, воспользовавшись трагическими событиями, связанными со взрывом бытового газа в Магнитогорске, навязывают горожанам приборы для улавливания запаха газа стоимостью 4 тысячи рублей.

**Заместитель главы по социальным вопросам Александр Пойлов,** в частности, рассказал, что подготовлены постановления «Об оказании содействия при организации и проведении финала Кубка Мира по прыжкам на лыжах

с трамплина среди женщин «Синяя птица» (пройдёт с 21 по 25 марта 2019 года на территории Федерального центра подготовки по зимним видам спорта «Снежинка») и «Об организации и проведении мероприятий, посвящённых 30-летию со дня вывода войск из Афганистана». Определена концепция проведения Дня города.

Состоялось совещание по реализации проекта «Сохраним семью – сбережём Россию» и заседание межведомственной комиссии по вопросам оказания комплексной помощи гражданам, нуждающимся в социальной поддержке, обсуждению трудной жизненной ситуации Тамары Павловны Плешковой и Евгении Ивановны Русиновой.

27 января в рамках проекта «Чайковский – лёд надежды», реализуемого с участием средств гранта Президента РФ, прошёл Форум «Хоккей для всех!».

**Начальник управления ЖКХ и строительства Евгений Габсаматов** проинформировал, что за неделю от жителей поступило 634 заявки на проведение работ во внутриквартирных помещениях. Осуществлено 34 ремонта. На повестке дня остаются очистка центральных улиц города, внутриквартальных дорог и (самая злободневная проблема) внутриквартовых территорий и обработка их антигололёдными препаратами.

## НАВСТРЕЧУ КОНКУРСУ «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ»

Утверждён график проведения консультаций по подготовке к участию в традиционном ежегодном

конкурсе социальных и культурных проектов компании «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» 2019 года. Это связано с внесением изменений в положение о проведении конкурса. Новое положение уже выставлено на сайте компании. Консультацию её специалисты проведут 11 февраля в 13.00 по адресу: ул. Горького, 11 (1 этаж, актовый зал).

## САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

По словам руководителя ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игоря Андриева она остаётся стабильной и благополучной.

Игорь Ярославович проинформировал, что за истекшую семидневку зарегистрировано 12 случаев внебольничной пневмонии. Отмечен 761 случай острых респираторно-вирусных инфекций. Среди заболевших преобладают юные чайковцы: в возрасте до трёх лет – 123, от трёх до семи – 178, свыше семи до четырнадцати – 185. Показатель заболеваемости в расчёте на 10 тысяч человек составляет 69,6, что несколько выше эпидемического порога, типичного для этого времени года и равного 63,6. Поскольку превышение незначительное, ситуация пока не требует введения каких-либо карантинных ограничений, но ведётся постоянный мониторинг обстановки.

Отмечен первый в этом осеннен-зимнем эпидсезоне случай гриппа. В ходе лабораторного исследования у заболевшего ребёнка выявлен штамм A/H1N1. Ход течения болезни нетяжёлый.

**Николай ГАЛАНОВ.**

**Когда люди, далёкие от системы образования, спрашивают меня, много ли в нашем городе одарённых детей, я отвечаю: «Много!». Но порой даже сама, по роду деятельности связанная именно с этой категорией учащихся, не подозреваю, насколько их много и какими доселе невиданными гранями обрачивается иной раз эта одарённость...**

гинальных работ, посвящённых людям Прикамья, его природе и нашему городу, – стихи, очерки, рассказы, фотопортажи и даже один сказ, выполненный в бывлинной манере учащимся 2 класса. Одни только названия чего стоят: «Мой изумрудный город», «Здесь моё сердце», «Чайковский. Времена года»...

стой корзинкой, не придёшь злым и разочарованным, никому не сможешь сказать, что сходил в лес зря.

Внимательного, чуткого, любящего человека лес без даров не отпустит. Хотел походить «по-тихому» на боровиков, а их что-то не видно? Пособирай бруслики – вон её сколько! Планировал за землянкой, но почему-то редко встречаются красные полянки? А как тебе сладкая душистая малина, растущая в беспорядке у леса?

Даже если на дне твоей корзинки только маленькая веточка костяники, радуйся чудесному общению с природой, свежему воздуху и возможностям прогуляться по лесу!

**Участники конкурса в номинации «Люди Прикамья»** – это учащиеся со 2-го по 10-й классы. Героями их очерков и рассказов стали первостроители, поэты, деды и прадеды – простые, но великие труженики, такие, как прадед Даши Колеговой из села Сосново Валентин Григорьевич Гусев, отец десятерых детей, дед двадцати трёх правнуоков.

«Мой прадедушка, – пишет Даша, – настоящий русский мужчина. Он работал, не покладая рук. На пасеке работал, невзирая на пенсионный возраст. Жена его обладала выносливостью, терпением. Воспитала 10 детей. Мать-героиня! Когда она всё успевала!? В доме и в огороде, на работе и за столом – всё было ухоженным, всюду царила женская и материнская душа.

Прадедушка Даши «...вёл здоровый образ жизни: за всю свою жизнь он не выкурил ни одной сигареты, выпивал очень редко – только по праздникам. ... Умер Валентин Григорьевич Гусев в возрасте 88 лет,

прожив тяжёлую, но по-настоящему счастливую жизнь. Мой прадедушка – настоящий пример для меня. Я горжусь им и очень жалею, что мы редко виделись. Всё бы сейчас отдала, чтобы увидеть его и обнять. Когда прадедушка был жив, я думала, что время ещё есть и мы обязательно как-нибудь увидимся. Но время безвозвратно ушло. Цените и любите своих близких!».

«Хочу быть похожей на Вас!» – так назвала своё стихотворение Анна Строганова, учащаяся 8 класса школы №11. «Спасибо за то, что Вы есть. Что есть ещё совесть и честь...» – обращается она к своему герою – первостроителю В.А. Шипкову. А Ксения Игнатьева из этой же школы посвятила Владимиру Александровичу свой очерк и назвала его «Человек с горячим сердцем».

Покорил слушателей и проникновенный рассказ Любы Чесноковой, 5-классницы (!) школы №11 о нашем земляке – известном учёном-краеведе Викторе Ивановиче Якунцове: как живой он встал перед моими глазами, пробудив воспоминания о совместной творческой работе. Кстати, все вышеназванные мной участники – это победители и призёры конкурса.

Младшие участники конкурса представили несколько работ в номинации «Люди Прикамья» о своих замечательных папах и дедушках – спортивных династиях Тюкаловых и Галиевых, сопроводив свои рассказы презентациями и фотоальбомами. Ещё одна новая номинация – «Ходили мы походами» – хоть и не была очень многочисленной, но показалась нам очень интересной. Здесь – простор для юных туристов и путешественников, возможность

публиочно рассказать о своих впечатлениях о путешествиях по родному Прикамью – пеших и водных. Интересно, что диплом первой и второй степеней получили презентации об одном и том же историческом памятнике нашей пермской земли – Каменном городе!

**Н**е перечесть открытый нынешнего конкурса «Камская волна», который мы задумали десять лет назад при поддержке филиала ПАО «РусГидро» – «Вотkinsкая ГЭС». Благодаря помощи гидроэнергетиков мы можем изготовить красивые дипломы и благодарственные письма, купить призы за лучшие работы. Свою благодарность мы смогли публично выразить и педагогам – бесценным членам жюри и руководителям работ учащихся, в особенности работ в номинации «Животные и растения Прикамья, проблемы природных экосистем» – Вере Викторовне Калмыковой из школы №7, Нине Кузьмовне Герасимовой и Надежде Степановне Пархоменко из школы №10 и другим. Причём, надо заметить, что не только учителя биологии заботятся проблемами экологии – первое место в младшей секции этой номинации, к примеру, занял учащийся школы №8 Данир Зиятдинов, который исследовал состояние родников посёлка Заря под руководством педагога-организатора О.А. Белёвой.

Кстати, больше всего среди участников X муниципального конкурса «Камская волна» в этом году было из числа учащихся школы №11 – они, как хозяева конкурса с первого года, решили взять реванш и представили 17 работ, причём 6 из которых заняли призовые места.

**Надежда ЖУКОВА.**



Три грации – победительница в номинации «Люди Прикамья» Пушкина Дарья, учащаяся 7 класса школы №7 (справа), Дарья Колегова (в центре) и Любовь Чеснокова

**Уверена, мы очень правильно сделали, расширив творческий диапазон конкурса «Камская волна», изначально нацеленного на изучение природного и культурного наследия нашей Прикамской территории. На протяжении девяти лет в нём участвовали только юные исследователи природы, географии, истории нашего района, и только на десятый, юбилейный, конкурс мы догадались пригласить детей, способных выразить интерес и любовь к родному краю иными средствами. И сразу получили около сорока ори-**

## ДАРЫ ЛЕСА

**Когда я была маленькой, меня научили собирать грибы и ягоды. Для этого нужны терпение и выносливость. А самое главное – нужно постоянно любить лес. Тогда ты никогда не придёшь из леса с пу-**



# Педагоги – ГИБДД

Госавтоинспекция приняла участие в совещании с руководителями общеобразовательных организаций.



На базе Управления общего и профессионального образования прошла организованная встреча с руководителями и специалистами общеобразовательных организаций Чайковского района. В рамках совещания рассматривался вопрос совершенствования работы образовательных организаций по профилак-

тике детского дорожно-транспортного травматизма.

В своём выступлении инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД Ольга Пономарёва довела информацию о проблемах детского дорожно-транспортного травматизма и рассказала о каждом ДТП с участием детей, произошедшем на территории округа. Участ-

никам встречи были выданы рекомендации, на что необходимо обращать особое внимание детей в зависимости от смены сезонов, погодных условий и во время массового выхода учащихся или дошкольников из зданий, например, при проведении экскурсий.

Также сотрудники ГИБДД напомнили об изучении с детьми безопасного маршрута «Дом – Школа – Дом» и необходимости использовать светоотражающие элементы на одежде.

Кроме того, в ходе совещания были подведены итоги муниципального конкурса «Ёлочка ГАИ», в котором приняли участие более 15 образовательных учреждений.

Каждая ёлочка была выполнена по тематике безопасности дорожного движения и по-своему разнообразна и креативна. Все участники получили сертификаты, а победителям вручили грамоты и призы.

Рассказывая об этом мероприятии нашему изданию, Ольга Владимировна отметила, что инспекторами ГИБДД совместно с образовательными учреждениями продолжается работа, направленная на профилактику дорожно-транспортного травматизма, в том числе и детской аварийности.

На базе Федерального центра по подготовке по зимним видам спорта «Снежинка» сотрудники Госавтоинспекции по Чайковскому району провели профилактическую беседу со спортсменами. Целью подобных мероприятий является предупреждение травматизма, профилактика безопасности дорожного движения и формирование у молодёжи устойчивых навыков соблюдения Правил дорожного движения.

## Встреча со спортсменами

В ходе встречи инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД Ольга Пономарёва напомнила участникам об использовании светоотражающих элементов при движении в тёмное время суток, особенно, вне населённого пункта и на проезжей части. А также разъяснила на примерах дорожно-транспортных происшествий, случившихся в нашем городе, какие последствия возможны из-за не соблюдения элементарных правил.

В завершении мероприятия тренерскому составу был продемонстрирован видеоролик на тему безопасного поведения на дороге. В свою очередь, сотрудники ГИБДД вручили присутствующим светоотражающие наклейки и призвали обязательно обеспечить размещение светоотражающих элементов на своей одежде, чтобы быть заметными на дороге для водителей транспортных средств.

## Обратите внимание!

На службу в Госавтоинспекцию приглашаются граждане Российской Федерации, не достигшие 35 лет, владеющие государственным языком РФ, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке, уровню образования и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника ОВД.

### Сотрудникам полиции предоставляется:

- гарантированное ежемесячное денежное содержание;

### социальный пакет, включающий в себя:

- полное медицинское обеспечение;

- ежегодное санаторно-курортное лечение и оздоровительный отдых в ведомственных медицинских организациях;

- компенсация проезда к месту отдыха и обратно;

- право на единовременную социальную выплату для приобретения или строительства собственного жилья;

- профессиональное обучение и карьерный рост, возможность получения высшего образования в ВУЗах МВД России;

- льготные условия при постановке в очередь детей сотрудников в организациях детского дошкольного образования;

- компенсация за найм жилого помещения, предоставление служебного жилья.

**По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров Отдел МВД России по Чайковскому району (г. Чайковский, ул. Вокзальная, 6, кабинет 31).**

## Семья осталась без крова

ЧП

В полдень 24 января диспетчеру ФГКУ «11 отряд ФПС по Пермскому краю» поступило сообщение о пожаре, произошедшем в частном жилом доме по ул. Ленина в селе Фоки.



В результате пожара, площадь которого составила 9 кв.м., сгорела кровля, повреждено перекрытие, стены дома. Полностью уничтожено жилище и вещи много-детной семьи, в которой воспитываются трое малолетних детей. В ликвидации пожара принимали участие 5 единиц пожарной техники, 12 человек личного состава, 1 человек добровольной пожарной охраны.

К счастью, обошлось без человеческих жертв, и огонь не успел перекинуться на соседние постройки,

в том числе и на частный жилой дом. По данному факту проводится проверка, причина пожара устанавливается. По словам очевидцев, в настоящий момент глава семейства обратился за помощью в благотворительный магазин «Лавка добра», где семье не отказали – собрали вещи первой необходимости, в том числе теплую одежду, обувь, игрушки. В настоящее время здесь ведётся сбор вещей для детей.

Сейчас погорельцы живут на подселении, а жители села, чем могут, помогают, собирают для них вещи.

Кстати, это далеко не первый

с аварийными явлениями при эксплуатации электрической проводки в надворных постройках.

23 января в 23 часов 39 минут на пульт пожарной части поступило сообщение об очередном пожаре, произошедшем в частном жилом доме по ул. Сайгатская. В результате пожара сгорел участок кровли вокруг металлической дымовой трубы. Площадь пожара составила около 1 кв.м. На вызов выехали 2 единицы пожарной техники, 8 человек личного состава, 3 человека добровольной пожарной охраны. По дан-

ному факту проводится проверка, причина пожара устанавливается.

Ещё одно ЧП, связанное с огнём произошло ранним утром 27 января в одном из садовых домов. В результате пожара, площадь которого составила около 18 кв.м., сгорела кровля, повреждена внутренняя отделка стен. В ликвидации принимали участие 2 единицы пожарной техники, 7 человек личного состава, 2 человека добровольной пожарной охраны. По данному факту проводится проверка, причина пожара устанавливается.



**11 Отдел надзорной деятельности и профилактической работы просит жителей Чайковского городского округа быть бдительными и соблюдать правила пожарной безопасности. Особенно сейчас, в зимний период, когда жители частных домов активно используют обогревательные приборы и порой с серьёзными нарушениями. Берегите себя и своих близких. Не подвергайте их смертельной опасности!**

**Телефон экстренного реагирования противопожарной службы – 01, с мобильного телефона – 101, 112 (звонок бесплатный, номер 112 можно набрать вне зоны покрытия сети мобильного оператора).**



НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА

# В Пермском крае почтили День снятия блокады



27 января в День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады во всех муниципалитетах края состоялись памятные мероприятия. Множество мероприятий запланировано в краевом центре, в числе которых – церемония возложения цветов, телемост «Пермь - Санкт-Петербург», а также тематические события в галерее и

Пермском театре оперы и балета, куда в годы войны были эвакуированы Кировский театр (ныне – Мариинский) и коллекция Русского музея.

Дата 27 января стала днём полного освобождения Ленинграда от блокады и ныне является одним из Дней воинской Славы России. Блокада длилась 872 дня и стала одной из самых величественных и в то же время тра-

гичных страниц в архивах Великой Отечественной войны. Историческое значение обороны Ленинграда огромно. В память об этом событии в муниципалитетах Пермского края состоится ряд тематических мероприятий: в школах региона пройдут «Уроки памяти», в библиотеках и домах культуры будут организованы выставки и просмотры документальных фильмов.

В честь 75-й годовщины снятия блокады Ленинграда у памятника Уральскому добровольческому танковому корпусу состоялась церемония, во время которой участники возложили цветы и венки к мемориалу «Вечный огонь». В возложении приняли участие ветераны блокады Ленинграда, представители общественных организаций Пермского края, кадеты, воспитанники Пермского краевого центра военно-патриотического воспитания «Юнармия», представители администраций Пермского края и города Перми.

Вчера во Дворце молодёжи города Перми состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 75-летию снятия блокады Ленинграда, с участием ветеранов.

**Тимур КАМОВ.**

## Ещё быстрее...

**В Пермском крае адрес объектам недвижимости теперь присвают за 10 дней.**

На протяжении нескольких лет в Пермском крае, как и по всей России, применяются новые подходы к созданию условий для привлечения инвестиций и новому качеству работы региональных управлений.

Для обеспечения благоприятного инвестиционного климата разработан комплекс факторов по 12 направлениям, для каждого из которых определено целевое значение и показатели оценки его достижения.

При реализации целевых моделей «Регистрация права собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества» и «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» региональные органы власти Прикамья взаимодействуют с Управлением Росреестра по Пермскому краю.

Эти целевые модели направлены на повышение эффективности процедур государственной регистрации прав на имущество и качества регистрационного процесса, повышение эффективности процедур предоставления земельных участков, находящихся в государственной (федеральной, региональной) или муниципальной собственности.

Ведущие бизнес-эксперты, проанализировав практику предоставления государственных и муниципальных услуг в сфере земельно-имуще-

ственных отношений выявили ряд проблемных моментов, оказывающих отрицательное влияние на показатели инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации. Среди них следует отметить следующие:

- отсутствие утвержденных правил землепользования и застройки;
- отсутствие проектов межевания территорий;
- длительность процедур утверждения схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории и присвоения адреса объектам недвижимости;
- несвоевременное внесение присвоенного адреса объектам недвижимости в Федеральную информационную адресную систему (далее – ФИАС);
- отсутствие сведений о границах муниципальных образований, населенных пунктов и земельных участков, и т.д.

Все эти факторы создают серьезные препятствия для эффективного управления земельными ресурсами и приводят к низким темпам вовлечения в хозяйственный оборот земель государственной и муниципальной собственности, что негативно сказывается на доходах бюджетов различного уровня.

Одним из немаловажных факторов в цепочке действий по постановке объекта недвижимости на кадастровый учет является фактор «Срок изменения и присвоения адреса земельному участку и объекту недви-

жимости и внесения его в Федеральную информационную адресную систему». По состоянию на 31.12.2019 и 01.01.2021 предельные сроки по данному показателю должны составить 10 и 8 дней соответственно.

Присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов относится к вопросам местного значения городского, сельского поселения. Сроки исполнения муниципальной услуги должны быть закреплены в административных регламентах.

В Пермском крае сработали на опережение: рекомендации муниципалитетам по сокращению сроков оказания муниципальной услуги были доведены в 2018 году краевым Министерством по управлению имуществом и земельным отношениям на заседаниях Совета глав муниципальных районов и городских округов при губернаторе Пермского края, в письмах краевого Росреестра.

В настоящее время целевой показатель по фактору «срок изменения и присвоения адреса земельному участку и объекту недвижимости и внесения его в Федеральную информационную адресную систему» на 2019 год в Пермском крае уже достигнут.

По информации, поступившей от органов местного самоуправления Прикамья, изменения в административные регламенты по сокращению сроков по данной услуге внесли 44 % муниципальных образований Пермского края. Средний срок по предоставлению данной муниципальной услуги в настоящее время составляет 10 дней (в 2018 году – 11 дней). А в ряде поселений этот срок уже сокращен до 5 – 7 дней.

## Программа пробуксовывает

На заседании комитета по бюджету Контрольно-счётная палата Пермского края представила доклад о результатах проверки использования бюджетных средств по государственной программе «Безопасный регион».

Проверка выявила нарушения в деятельности главного распорядителя средств – министерства территориальной безопасности. Система обеспечения вызовов экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Пермском крае оказалась не развернута в полном объеме. В рамках создания территориального страхового фонда документации на объекты повышенного риска осуществлено микрофильтрование 59 376 листов, что составляет всего 7,8% от необходимого объема.

Поддержка добровольной пожарной охраны оказывалась министерством также не в полном объеме: только в форме финансовой поддержки – предоставление субсидий в 2017 и 2018 гг. на приобретение пожарно-технического вооружения и боевой одежды в размере 1 000 тыс. руб., ежегодно. Хотя помимо этого законодательством предусмотрены такие формы, как имущественная, информационная, консультационная, а также повышение подготовки, переподготовки и повышение квалификации работников ДПО.

Аудиторы КСП выявили нецелевое использование приобретенного имущества. Три единицы транспорта было передано подведомственному предприятию «Гражданская безопасность», хотя правовых оснований для этого не было.

Главная претензия депутатов была связана с неосвоенным бюджетом. На 1 октября 2018 года освоено 1 036 516 тыс. рублей, что составляет 52,6% задолженных средств. За 2017 год было освоено 1 720 404 тыс. рублей (89,5% от всего объема).

Главный распорядитель в лице министерства явно не дорабатывает и последние кадровые изменения подтверждают это. Полномочия по пожарной безопасности сложно распределяются между федеральными, региональными и местными ведомствами, важная роль координатора остаётся за регионом, – отметила после заседания председатель комитета по бюджету Елена Зырянова.

Представитель министерства не стал оспаривать претензии, высказанные на заседании, однако отметил, что к концу года освоение бюджета достигло максимальной отметки, а контрактация составила 98%. Сейчас у министерства территориальной безопасности есть срок до 11 февраля, чтобы составить план устранения нарушений, предписанных региональной КСП. Комитет взял данный вопрос на контроль, пригласив на февральское заседание нового министра.

**Петр ИВАНОВ.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Валовой Екатериной Борисовной, Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, kat@geo@mail.ru, телефон 8(34241) 3-70-00, № квалификационного аттестата 59-11-193.

В отношении земельного участка с кадастровым номером 59:12:0390004:182 расположенного по адресу: Пермский край, Чайковский р-н, с. Фоки, ул. Коммунальная, 7-2 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиками кадастровых работ является Калабина Любовь Трофимовна, Пермский край, Чайковский р-н, с. Фоки, ул. Коммунальная, 7-2, тел. 89223139145.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, 1 марта 2019 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Чайковский, ул. Мира, 50.

Обоснованные возражения относительно местоположения границы, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 29 января 2019 г. по 1 марта 2019 г. по адресу: г. Чайковский, ул. Мира, 50.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Пермский край, г. Чайковский, с. Фоки, ул. Коммунальная, д. 5 кадастровый номер земельного участка 59:12:0390004:99, долевая собственность, Кошкаров Михаил Иванович, Кошкаров Марат Михайлович.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

### ПОГОДА в Чайковском (gismeteo.ru)

Прогноз составлен:	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
28.01.2019 – 12:00 MSK	30.01	31.01	01.02
Температура в 5.00	- 22 °C	- 20 °C	- 15 °C
Температура в 17.00	- 17 °C	- 17 °C	- 10 °C
Атмосферное давление	758 мм	761 мм	761 мм
Ветер	1 м/с (С)	1 м/с (В)	3 м/с (ЮЗ)
Облачность			
Осадки			

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЮ СРУБЫ БАНИ** (3x3, 3x4, 3x5, 3x6 и т.д.) со всеми пиломатериалами и доставкой.

Тел. 8-951-954-29-03.

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 28.01.2019 г. Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы». Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 6614. Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.

### ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: Александр Васильевич Бессмертных.

Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358; пятничный выпуск – 53407.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.  
E-mail: ognikami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: [www.ognikami.ru](http://www.ognikami.ru), [vk.com/ognikami](http://vk.com/ognikami)

### ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор ----- 4-53-75  
– бухгалтерия ----- 4-53-74  
– зам. главного редактора, отдел политики ----- 4-53-70  
– криминальный отдел, отдел репортеров ----- 4-28-31  
– отдел рекламы и объявлений ----- 4-53-60  
– компьютерный центр ----- 4-53-38

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.